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МОСКВА –Судски процес по предмету нафтне компаније Јукос на суду у Хагу није
завршен, разматра се подношење жалбе а Русија ће бранити своја права, рекао је данас
министар иностраних послова Русије, Сергеј Лавров.

  

  

Како је раније објавио лист Комерсант, арбитражни суд у Хагу је утврдио да је Русија
прекршила Енергетску повељу и фактички признала да је нафтногасна компанија Гроуп
Менатеп Лимитед (ГМЛ) национализована. Гибралтарска ГМЛ, која уједињује власнике
контролног пакета Јукоса (70 одсто), покушава да надокнади штету, позивајући се на
кршење члана 45 Повеље о енергетици, чији је циљ да заштити инвеститоре од
национализације имовине, коју је Русија потписала, али није ратификовала.

  

„Чуо сам данас да се очекује пресуда”, рекао је Лавров на конференцији за новинаре и
додао да треба сачекати чињенице, па ће онда моћи да се коментарише, пренео је Итар
тас.

  

Суђење није завршено. Руска страна и институције које представљају Русију у том
процесу, искористиће све расположиве законске могућности за одбрану своје позиције,
указао је он.

  

ГМЛ која представља интересе Леонида Невзлина, Владимира Дубова и других (при
чему се некадашњи главни акционар Михаил Ходоровски традиционално дистанцира од
процеса) захтевала је надокнаду од 114 милијарди долара, али је суд губитке проценио
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на око 50 милијарди долара.

  

Судски процес покренут је 2005. године. Две године раније (2003) руска држава је
подигла тужбу против Јукоса због неплаћања пореза. На аукцији крајем 2004. године
продата је основна имовина Јукоса - Југанскнафтогас (сада припада Росњефту) за 263
милијарде рубаља (9,3 милијарди долара у том моменту).

  

Председник и главни акционар Михаил Ходоровски је ухапшен, осуђен 2005. за преваре,
а пуштен је на слободу у децембру 2013.

  

Ходоровски је 2005. својим партнерима продао удео у ГМЛ и они сада контролишу 70,5
одсто Јукоса. Бизнисмен се тада дистанцирао од свих судских процеса у вези с
компанијом, а прошле седмице његови представници су тврдили да према актуелном
процесу Ходоровски нема однос.

  

(Танјуг)
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